

“何以中国·蓝色文化”开学第一课在长三角启航

新华网上海2月16日电(记者 王辰阳)宣介古代航海文明,分享航标灯塔知识,制作“辽宁舰”模型……2月14日,中国航海博物馆联合浙江省嘉善县教育局、SMG东方文博,共同启动“何以中国·蓝色文化”走进长三角开学第一课系列活动。

这个开学季,中国航海博物馆的讲师团与行业专家志愿者为5所学校的1100余名学生讲授系列主题讲座,通过趣味案例与亲身经历激发学生兴趣,帮助学生感受航海科技的魅力。

通过馆、校、台多方联动,为长三角地区的中小学学生带去一堂生动的航海文化实践课。

中国航海博物馆党委书记、馆长赵峰表示,本次活动是“馆地合作”的一次创新实践。中海博将联合更多社会力量,以更高站位、更实举措普及航海知识,讲好中国航海故事,为培育海洋强国新生代贡献力量。

活动当天,中国航海博物馆还与嘉善县大云中心学校、上理附属嘉善实验学校、嘉善第二高级中学等5所学校签署馆校合作协议,并启

动“航海文化角”建设。通过捐赠《中华“船”说》《潮生万里——寻找古诗词中的航海和舟船》等航海科普图书,让航海文化深度融入校园。

相关活动通过案例交流、实践课程、学术研讨等形式,实现了教育资源的跨区域共享,为长三角教育协同发展注入新动能。下一步,各方将以“融合·多元·创新”为合作理念,持续在展览融入、课程开发、竞赛参与、人才培养等方面深度探索,推动长三角地区航海文化交流与国际传播。

江苏多地 接入DeepSeek 赋能千行百业

DeepSeek是国内领先的人工智能大模型。近日,江苏多地宣布DeepSeek正式登陆城市算力公共服务网平台,为政企用户提供便捷、高效、安全可用的模型应用体验。

连日来,南京、苏州、无锡、常州、盐城、连云港等地的城市算力网陆续宣布上线DeepSeek系列大模型,完成本地化部署上线,正式面向公众开展应用。依托各地既有算力平台的优质资源,结合DeepSeek大模型能力,可以帮助中小企业以较低成本获取高性能人工智能服务,推动场景落地、助力产业升级。

盐城市数据局大数据管理中心基础设施建设处副处长潘国栋说:“我局依托市政务云AI底座,快速上线DeepSeek-R1大模型,完成海量政策文件、办事服务等本地数据的深度学习和训练,成功落地‘数字人’智能客服,能够准确理解市民咨询的问题,并依据最新权威信息提供精准答复。”

将DeepSeek人工智能大模型安装到本地计算机服务器内后,不仅可以避免因访问量巨大引发的网络资源拥塞,提升使用效率,还可以减少对外部云服务的依赖。

昆山市数据局数据资源科副科长王强说:“提升服务稳定性,可避免因网络延迟、流量限制等导致的服务故障,保障关键业务不中断。”

本土化部署后,DeepSeek在政务、金融、医疗、教育、电子信息等面向消费者的领域也有广泛应用。江苏广电ai荔枝客户端和荔枝云省级平台上线DeepSeek,实现资料查询、报告写作、活动攻略等需求的秒速响应。

来源:江苏广电总台

连续第五年 列车上的招聘会再度“发车”

元宵节过后,越来越多人踏上返岗复工旅途,开始新一年的奋斗。近日,广州开往宁波的K210次列车上,一场招聘会让餐车车厢热闹非凡。

“我们包食宿,可以坐下来了解一下。”“公司提供岗前培训,零经验也可以来尝试。”“我们交通很方便,工资福利也不错。”……来自浙江杭州、宁波、湖州等地的9家企业热情招呼着前来咨询的旅客。

K210次列车从广州白云站出发,途经广东、江西、浙江三省。5年前,陈美芳和旅客聊天时,了解到不少人下车后有求职需求,便想着为他们做些什么。在浙江省总工会的支持下,陈美芳主动对接相关部门和企业,促成了首届列车招聘会。

“今年已经是列车招聘会连续第五年举办,我们的目的依旧是为企业和有求职意向的旅客搭建桥梁,实实在在为促进就业贡献一份力量。”活动发起人全国劳动模范、杭州客运段工会主席陈美芳说。

宁波中大力德智能传动股份有限公司是列车招聘会“全勤”企业,新年总共计划招聘200人左右。公司招聘专员黄添峰说,借助这个平台,许多员工通过老乡和朋友口口相传了解到公司,入职后获得较好发展。

浙江硕华生命科学研究股份有限公司是首次参加列车招聘会,还为求职者精心准备了日历、笔记本等小礼品。“今年公司销售额预计将保持两位数增长,基于扩大产能需要,我们计划招聘的岗位包括电气工程师、质量工程师、检验员等。”公司人事经理高岩说。



旅客胡丽红的两个孩子去年大学毕业,抱着试试看的心理,她咨询了几家企业,没想到孩子所学的数控专业与硕华的需求一拍即合。“这真是意外惊喜!”给高岩留下联系方式后,胡丽红喜悦之情溢于言表。

一组数据证明了列车招聘会的实效:举办4年来,共计有1980余人前来咨询,479人表达意向,74人当场签订用工协议,还有更多人通过后期与企业联系找到了工作。

杭州客运段甬广车队党总支书记朱秦予介绍,当天除了在K210次列车设置企业一对一招聘台,列车工作人员还通过网络直播,在西安开往宁波的K468次、兰州开往杭州的T114次等列车上同步开展线上招聘会,为更多旅客提供岗位选择。

来源:新华网

安徽亳州2025乙巳年药市开市

人民网亳州2月15日电 (记者 韩震震 王晓飞)2月15日上午,安徽省亳州市举行2025乙巳年药市开市大典。亳州是全国四大药都之一,有“中华药都”美誉,目前是全球最大的中药材交易中心和价格指数发布中心之一,也是全国重要的中药材加工、中药饮片、中药保健品的加工供应基地。

今年亳州药市的开市大典,在亳州中药材专业市场设立主会场,在亳州中药材商品交易中心设分会场,两个会场同步举行开市仪式,共同开启2025亳州药市繁荣未来。

开市大典上,舞龙舞狮等民俗展演喜庆热闹,全国多家中药材专业市场发来祝贺视频,与会人员共同致敬神医华佗,药商代表集中宣读亳商精神,10家知名药企负责人共同鸣锣开启药市。此外,现场还设置了中医药、花草茶、酒类产品展,以及中药炮制、剪纸等技艺展示。

记者从亳州市了解到,近年来,该市以建设世界



中医药之都为重点,形成了涵盖中药材种植、中药饮片加工、中成药制造、中药颗粒剂生产、中药流通、中医药科研和文化传播等链条完备的现代中医药产业体系。2024年,亳州全市现代中医药产业规模达2102.6亿元,增长11.9%。